

我国邮政业  
多举措补短板

本报讯(记者甘皙)10月9日是第50届世界邮政日,也是快递小哥张文杰一个普通的工作日。每天上午8点,他都在北京朝阳区石佛营的小区里派件了。正是如他一样,300万快递小哥手中的快递组成了我国今年超600亿件的快递量。

据数据显示,2018年,我国邮政业业务总量完成12345.2亿元,业务收入完成7904.7亿元,其中,快递业务量达到507亿件,已连续5年稳居世界第一,年支撑网络零售交易额近7万亿元,新增社会就业20万人以上。

然而,我国邮政业还存在国内市场和国际市场不平衡、服务消费和服务生产不平衡、速度规模和质量效益不平衡、寄递企业总部和基层网点发展不平衡、行业发展和治理体系能力不平衡等短板弱项。

针对这些不平衡,国家邮政局提出,要推动跨境寄递领域和国际规则改革,扩大行业高水平对外开放,打造更多的跨境寄递服务平台。要主动参与万国邮联规则制定和关键领域改革,积极维护万国邮联多方机制。

同时,要提高服务农村电商、跨境电商、品牌电商、生鲜医药电商的质量水平,改进用户体验,拓宽农产品销售渠道,增加农民收入;适应消费需求变革,着力打造“快递+电商”中国方案升级版,更好支撑线上线下一体化新型流通、社交电商等新型电商发展。

山东启动工业  
企业成长计划

本报讯(记者丛民)日前,山东印发《关于进一步推动全省工业企业“小升规、规改股、股上市”的实施意见》。从今年起,山东将通过分类指导,重点推动三类工业企业实现升级壮大,推进“小升规”“规改股”“股上市”。

山东提出,年营业收入1000万元~2000万元的小微工业企业为“小升规”重点培育对象。每年,山东将按不低于发展预期数的1.2倍建立“小升规”重点企业培育库,实施“一对一”精准对接服务,提供扶持政策、财税知识、市场开拓、统计报表等辅导。2019~2021年,新升规企业每户可获得最高10万元的一次性奖励。

围绕“规改股”,山东要求,妥善处理企业改制中涉及的城乡规划、土地房产、项目立项、税费缴纳、股权确认、证照办和行政许可衔接等历史遗留问题,加强产权保护,合理解决债务处置、资产重组、转移担保等问题,有条件的地区要对完成改制企业给予一定费用补助。

广东探索  
消费扶贫新路子

本报讯(记者杜鑫)近日,来自广东东西部扶贫协作、对口支援、对口合作、泛珠三角合作等12个省(区、市、建设兵团)的茶叶、肉蛋、果蔬、粮油、药材等1000多种农副产品的集中亮相第一届广东东西部扶贫协作产品交易博览会。广东东西部扶贫协作产品交易市场也同步开业。

据介绍,广东以博览会为契机,搭起产品生产与市场需求的直通车,将农民的“钱袋子”和市民的“饭桌子”连接在一起,帮助贫困人口增收脱贫。交易市场采取政府搭台、适当补贴、企业唱戏、市场运作的建设模式,按照全产业链思维,建设冷链服务中心、生活体验中心、电商平台、采购联盟、金融服务、质量检测等服务于一体的综合性交易市场,并实现线上交易与线下展销同步举行。

农业农村部副部长余欣荣表示,交易平台拓宽了贫困地区农产品销售渠道,满足了广东高质量农产品消费需求,对建好粤港澳大湾区“菜篮子”“米袋子”和“果盘子”具有重要作用。

国务院扶贫办主任刘永富则指出,东西部扶贫协作和对口支援是推动区域协调发展、协同发展、共同发展的大战略。希望广东进一步释放市场活力,挖掘消费潜力,推动贫困地区融入粤港澳大湾区发展,为全国消费扶贫探索路子、作出示范。

另类“朋克养生法”流行,曾经只有老年人关心的话题,正成为年轻人的生活方式

## 热衷养生!年轻人激发保健市场热情

本报记者 赵琛

“专供20岁,5粒‘小丸子’,叶黄素护眼、胶原蛋白防衰老、乳酸菌调理肠胃……”起床洗漱后,用温水吞服一袋综合维生素已经成为23岁杨悦的日常习惯,“吃完感觉元气满满”。

时下,像杨悦一样,“把保健品当零食、养生成为日常习惯”的80后、90后群体正在壮大。养生,这个曾经只有老年人关心的话题,正在成为年轻人的生活方式。

“啤酒加枸杞、可乐放党参”“穿着破洞裤,贴着暖宝宝”“一边熬夜、一边敷面膜”等新潮另类的“朋克养生法”流行起来,睡眠仪、保温杯、养生茶、膳食补充剂等传统保健品也在年轻人中热销起来。

## 年轻群体且忙且养生

今年刚满31岁的陆凡是北京某互联网公司的程序员,无论是在家里还是办公室,陆凡的桌上都摆放着装满瓶瓶罐罐的保健品盒子。

2006年,在家人推荐下,陆凡开始吃蛋白粉。“刚开始比较抵触,毕竟没事吃这个感觉很奇怪。但一段时间后,以前长期的肠胃不适有了改善,于是也就接受了。”陆凡算了一笔账,目前,他每月在蛋白粉、基础维生素等膳食补充剂上需要花费约1300元。

“身体是革命的本钱,不能等到失去时才意识到。”在忙且养生的陆凡看来,快节奏的生活、高压力的工作、老年病年轻化的原因,健康意识的提高,都是年轻一代开始养生的原因。

据2018年发布的“国人健康关注度大数据”显示,在30岁以下年龄段中,血管、血糖、高血压、枸杞、泡脚、生姜、肠胃、养肝、尿酸和补肾等已经成为最受关注的养生热词。

年轻人对养生的热衷,极大调动了市场的热情。业内人士认为,涵盖健康饮食、健身产业、美容产业等诸多领域的养生经济潜力巨大,年轻人养生消费更是“全龄养生”时代不可低估的一桶金。

记者调查发现,近年来,一些主打膳食补充剂的品牌接连不断地推出小包装、轻食化、潮设计的新产品,有的还针对年轻白领等群体推出个性化产品。

## 商家搅动保养生意经

“等到生病要去医院,就不是吃几粒‘小丸子’那么简单了,不如提前保养。”5年前,经过朋友介绍,杨悦开始了人生第一单养生消费。有家族胃病史的她经常购买肠胃保健品,还定期通过代购、海淘等方式囤清肺汤、葡萄籽胶囊、纳豆精华胶囊等保健品。

据速途研究院发布的《90后养生报告》显示,国内长时间使用保健品的90后占比21.9%,近一半的90后偶尔会使用,而排斥保健品的90后群体只占3.9%。

年轻人对养生的热情,极大调动了市场的热情。业内人士认为,涵盖健康饮食、健身产业、美容产业等诸多领域的养生经济潜力巨大,年轻人养生消费更是“全龄养生”时代不可低估的一桶金。

年轻人对养生的热衷,极大调动了市场的热情。业内人士认为,涵盖健康饮食、健身产业、美容产业等诸多领域的养生经济潜力巨大,年轻人养生消费更是“全龄养生”时代不可低估的一桶金。

记者调查发现,近年来,一些主打膳食补充剂的品牌接连不断地推出小包装、轻食化、潮设计的新产品,有的还针对年轻白领等群体推出个性化产品。

为更好地迎合追逐潮流、标榜个性的年轻人

轻消费者,还有商家通过在热门电视剧中植入广告、发布漫画H5、微信、宣传明星带货等方式进行营销,以期更早占领市场。

在一些年轻人聚集的电商平台中,记者以“养生”为关键字进行搜索,发现养生茶、养生壶、健康养生书籍等产品类型丰富,销售量也不俗。

杨悦觉得长时间伏案工作、久坐不动、晚睡早起,身体肯定长期处于亚健康状态。“虽然平均每月在养生上要花费2000元以上,占到工资收入的三分之一,但我觉得很有必要。”

## 理性消费养生产品

“从2007年开始关注养生资讯,到近些年消费养生产品,花了多少钱,我已经算不清楚了。”今年,李华竟终于迎来了自己的30岁,也迎来了自己的孩子。“年龄大了,养生这件事迫在眉睫。”

以前偏爱消费护肤品的她,转而将钱花在了养生上。在问诊中医后,李华竟为自己购置了食疗粉和中成药。李华竟坦言:“我

也知道,养生有部分是心理作用,不一定吃了什么就能有效。但我相信,养生与运动一样,需要长期坚持才能看到效果。”

“养生产品很多,但不知道哪种才是最适合自己的”“对产品效果也存在疑虑,但试一试至少没坏处”……记者采访发现,很多年轻人虽然受“全龄养生潮”影响,但大多数时候只是“跟风”。

目前,市场上一些宣称有养生功效的食品并不属于保健品范畴,没有统一标准,容易出现良莠不齐的现象。以在电商平台热卖的养生茶为例,一些消费者反映某些商家的茶包配料陈腐,甚至有小虫出现。此外,还有年轻消费者反映,一些养生项目存在夸大、虚假宣传以及引诱、欺诈顾客消费等问题。

对此,业内人士表示,年轻人的养生经济仍为蓝海,具有可观的商业价值。商家应减少套路和忽悠,提升产品的功效价值,赋予产品更多独特内涵,以满足年轻群体的消费需求与习惯。年轻人也需量力而行,理性消费养生产品。

工人日报社首届“最班组”  
全国短视频大赛活动启事

你的班组够牛吗?  
你的班组够特别吗?  
你的班组够High吗?

金秋10月,“最班组”全国短视频大赛等你来亮相。

**一、大赛主题**

滴水知大海。

班组是一扇窗。打开这扇窗,你能看见衣食住行、上天入地的种种“中国造”出自怎样一双双手。

班组是一方天。放眼望去,你能了解各行各业的一个个金字招牌如何被他们擦亮。

为庆祝中华人民共和国成立70周年,全面展示班组职工鲜活生动的工作场景和团结奋进的动人故事,工人日报社现组织全国“最班组”短视频大赛,以原生态展现新时代广大职工昂扬向上的精神风貌和爱岗敬业、团结协作的职业追求。

“最班组”可以是获得过诸多荣誉的著名班组,也可以是名不见经传却颇具特色的普通班组。“最班组”可以最艰苦、最创新、最团结、最年轻、技术最佳,也可以最温暖、最节约、最安全、最靓丽、最快乐……

**二、主办、协办、支持单位**

主办:工人日报社

协办:东风汽车集团有限公司工会

茂名石化公司工会

中国石化销售有限

公司华南分公司

支持:全总宣传教育部

全总劳动和经济工作部

全总网络工作部

中华全国铁路总工会

中国民航工会

中国教科文卫体工会

中国海员建设工会

中国能源化学地质工会

中国机械冶金建材工会

中国国防邮电工会

中国财贸轻纺烟草工会

中国农林水利气象工会

**三、作品要求**

1.班组主题的短视频(含vlog),时长3分钟之内。格式:MP4。文件最大不超过50M。视频画面干净,不带角标、台标、水印或者LOGO。

2.展示班组原生态,请勿拍成宣传片。如有旁白请添加字幕。

以下内容请以两个附件的形式发至邮箱  
(1)一个word文件  
含短视频作品名称、班组简介(300字以内)、视频简介(150字以内)、制作人员名单、联系人及联系方式

(2)一个视频作品(3分钟以内)

3.作品展播:2019年11月1日~14日,经过评选组委会对作品进行审核和初选,100入围作品将在工人日报客户端为期2周的展播和网络投票。

4.投票方式:下载工人日报客户端进入“热点”“最班组”短视频大赛页面投票!每人每天可投三票。

禁止一切刷票和弄虚作假行为,一经发现将取消参与投票资格。

**五、奖项设置**

本次大赛专家评选和网络投票分别占60%和40%。

最终获奖班组将获得工人日报社颁发的奖金和证书。

一等奖3名,各奖励8000元;

二等奖5名,各奖励5000元;

三等奖15名,各奖励1000元;

优秀奖20名,各奖励600元。

获奖班组故事将刊登在《工人日报》和工人日报客户端上。

联系方式:grrbbztd@163.com

联系电话:蒋编辑 15321497499

唐编辑 18810382977

工人日报社

2019年9月18日



更多精彩内容  
请扫描二维码

## 10月8日沪深主板“开门红”



## 经济新闻

夜游的火热同时带动了相关的剧场、演出、走秀等旅游演艺市场,各种类型的表演争奇斗艳,让游客享受视觉盛宴的同时,感受各地的文化特色。

驴妈妈根据预订数据分析指出,宋城千古情、华清宫长恨歌、印象普陀实景表演、北京德云社、印象西湖、延安保卫战、三亚千古情、印象丽江、魅力湘西、婺源梦里老家等成为国庆期间最热门的十大旅游演艺产品。

## 红色主题游成新时尚

今年是新中国成立70周年,红色旅游热浪来袭。

来自同程旅游的数据报告显示,今年国庆7天,夜游相关产品预订量同比上涨35%,广州珠江夜游、上海黄浦江夜游、三亚湾夜游、金鸡湖夜游、江南古运河夜游、鹭江夜游、重庆两江夜游、夜游版纳植物园、夜游鹤鸣古镇、江阴贡多拉夜游等人气十足。

主题景点方面,全国各地的大型革命历史博物馆、革命先烈纪念馆、名人故居遗址等最受欢迎,整体出游人群以30岁以下的年轻人群体占比最大。

OYO研究院根据预订情况也发现,红色主题游成新时尚,南昌、嘉兴、延安、湘潭、天津、信阳、石家庄、南京、重庆、遵义等位居10大热点城市之列。

在这些城市中,既有文化与自然相结合的地区,如湖南韶山;又有历史信息浓厚的革命根据地,如陕西延安红色旅游区、河北西柏坡红色旅游区。此外,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、平津战役纪念馆等历史博物馆,也明显带动了当地旅游经济的增长。

## 自驾游增长六成

据携程租车大数据分析,今年国庆租车自驾游订单同比增长近60%。探秘周边小众秘境线路的短途自驾游持续受消费者热捧。

马蜂窝旅游网发布的《2019十一黄金周